

内部刊物 注意保存

中共濮阳市委党史学习教育

简 报

第 114 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 8 月 8 日

我市志愿队伍化身“逆行勇者”

当前，新冠肺炎疫情形势严峻复杂，我市对中高风险地区来濮、返濮人员排查工作正处在与病毒传播赛跑的关键时刻，“外防输入、内防反弹”任务十分艰巨。

（一）发挥引领作用。为巩固防控成果，保障全市人民身体健康和生命安全，市委宣传部、市文明办和市志愿服务联合会闻令而动，立即招募 2000 余名志愿者，协助市城区 30 个疫苗接种点、11 个核酸检测点、3 个方舱医院接种点维持秩序，对前来接种疫苗或者核酸检测的市民进行现场引导、信息录入和

秩序维持，并时刻提醒广大市民朋友戴好口罩，保持一米线距离，做好个人防护，帮助老弱病残人员顺利完成疫苗接种或者核酸检测工作。8月8日，市志愿服务联合会负责同志到疫苗接种点和核酸检测点慰问坚守在抗疫一线的志愿者，送上由中国志愿服务基金会捐赠的慰问品。同时，向全市各级各类志愿服务组织和志愿者发出倡议，号召全市70余万名志愿者严格遵守疫情防控各项规定，带头落实疫情防控措施，不信谣不传谣，不发布不实信息，积极参与疫情防控文明实践志愿服务，为亲友和身边群众作出榜样；积极宣传常态化疫情防控知识，按照“线上为主、线下为辅”的原则，向群众普及新冠肺炎疫情防控知识、卫生健康常识及常态防疫“一戴、二勤、三减少（戴口罩、勤通风、勤洗手、少聚集、少会餐、少外出）”、文明用餐、使用公筷等知识，提高市民群众疫情防控意识和能力；严禁组织大型聚集性活动，严格按照疫情防控要求和各级志愿服务联合会安排开展工作；组织全市志愿者主动到社区、交通卡口执勤，协助做好环境整治、消毒消杀、信息发布、文明引导、核酸检测、疫苗接种、社区防控、特殊群体关爱等服务。

（二）党旗飘扬一线。市中医医院充分发挥党员干部红色能量，设立党员先锋岗，在开州路高速路出入口处，24小时为中高风险地区反泼人员进行核酸采样检测，力保疫情监测“不漏一车、不漏一人”；在市体育场设立“濮阳市中医医院核酸检测采集点”，方便“愿检尽检”群众就近进行核酸检测。

市教育局组织市第七中学“毛毛虫”党员志愿服务队、市第二实验小学“烛之光”党员志愿服务队、市实验小学“小叮咚”党员志愿服务队和濮阳外国语学校党员志愿者队走进疫苗接种点开展志愿服务活动，提醒群众提高疫情防控意识，日常佩戴口罩、减少人员聚集。**市统计局**党员干部主动请缨，立即到所在社区疫情防控指挥部报到，提醒进出小区人员出示健康码、行程码，向不理解的居民讲解疫情防控政策；农调队副队长岳宗坡，作为打渔陈镇前田楼村驻村第一书记，在村口设卡检查登记，24小时值班。**市房地产事务中心**全体党员干部到南海花园、康居花园、昆吾花园一期和昆吾花园二期上岗防疫，提醒进出小区人员出示健康码、行程码，引导群众配合防疫工作；老干科科长张泉胜，作为濮阳县渠村乡渠村村驻村第一书记，在村口设卡逐车逐人查验，严守最后一道防线，确保村民生命安全和身体健康。**市林业局**组织党员干部开展疫情防控宣传，在中心广场等人流量较大区域，通过悬挂条幅、摆放展板、发放防疫知识彩页等进行现场宣传，积极倡导大家自觉做到勤洗手、戴口罩，废旧口罩投放到专用垃圾桶，不聚会、不串门，多通风，忌野味、吃熟食，积极接种新冠疫苗，引导党员干部积极向社区报到，协助做好排查、登记等各项防控工作。

（三）奉献青春力量。团市委组织青年志愿者积极响应，踊跃投身疫情防控各个岗位。全市共有2187名大学生志愿者投入疫情防控志愿服务工作。**濮阳县**组织大学生志愿者就近就便在

龙腾社区、建业社区、政和社区等村、社区开展卡点值守、人员排查等志愿服务活动。**南乐县**参与防汛的大学生志愿者再出发，主动到各自所属乡镇办报到，就近就便奔赴疫情防控志愿服务岗位。**华龙区**组织大学生志愿者前往市人民医院核酸检测点、华龙区疫苗接种方舱协助做好核酸检测和疫情防控工作，到基层社区协助排查返乡人员管控措施、新冠疫苗接种查询和核查大数据信息推送。清丰县、范县、台前县、开发区、示范区、工业园区也积极响应，采取不同形式，组织大学生志愿者科学、有序投身卡点执勤、信息收集、便民服务等疫情防控志愿服务活动。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委巡回督导组，市委党史学习教育领导小组，市委常委，市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组

送：市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

发：各县（区）、市直各单位、各人民团体党委（党工委、党组）党史学习教育领导小组办公室，市管各企事业单位和高等院校党委，市委各巡回督导组

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021年8月8日印发
